

湖南一名初中生因“表现不好”被学校要求缴纳 1000 元押金——交了“犯错押金”孩子就不犯错？

广州日报 面对所谓的“问题学生”，老师的方法见仁见智。湖南邵阳一所中学开出了“犯错押金”。3月4日，邵阳武冈市实验学校初中学生小明(化名)在潇湘晨报官方微博 QQ 说，学校要求“表现不好”的学生交 1000 元的押金，这让他不能理解……

其实不要说学生不理解，就是他们很多大人也不理解：既然向犯错学生收取押金，那么老师犯了错，是不是也要向学生交押金呢？学生由于还小，认识不够全面，思想不够成熟，犯错误是正常的，这也体现了孩子的本真。倒是我们一些老师，很多错误都不应该犯，如违反规定体罚学生等，如果要交押金的话，我看老师比学生更应该交。

让学生交押金，让人看到的是冰冷的管理和被管理关系，体会不到师生之间的爱。学生和教师应是教学相长的关系，他们是人格平等的。所以教育学生，更多的应该用爱让学生受到感染，认识自己的错误从而主动改正，而不是因为受到金钱的压力而被动地不犯错误。同时，交了押金，对孩子有很大的负面

影响，这就是向学生灌输交了押金就可以犯错误。这不等于金钱就是万能的吗？如此，怎么能教育好学生？现在我们有的老师对差生不闻不问，而对优等生，却是很“照顾”，这其实是歧视教育。一个孩子无论成绩如何，应该在学校里是平等的。不能因为孩子不听话，就多收费，这样的歧视会

伤害孩子。另外，我国有关制度规定，学校不得随意向学生收取各种名目的费用。像这样的押金根本没有法规依据，这不就是乱收费吗？向犯了错误的学生收取押金，其实犯错的是学校。一个孩子犯错不但不可怕，而且是他们成长过程中的必须，不犯错误，他们可能永远无法认识错误，无法健康成长。倒是学校犯错可能影响众多的孩子，对孩子的一生有影响。所以，我们要千方百计预防学校和老师犯错。向犯了错误的学生收取押金就是不该有的错误，有关部门应该通过严肃问责杜绝这样的错误发生。(肖华)

《新民周刊》特别报道

2 月上旬，美国证监会的一份声明让大洋彼岸的中国投资者没能过好年。证监会宣布，美籍印度裔青年安晟·R.赛希发起的 EB-5 投资移民项目“芝加哥会议中心”是一场骗局。

移民项目暗藏疑点

打着建设“世界第一个零碳排放白金 LEED 环保认证酒店会议中心”的旗号，安晟创建了芝加哥会议中心与芝加哥洲际区域中心信托两家公司，向 250 多名主要来自中国的投资者卖出 1.45 亿美元股份，并收取了 1100 万美元的手续费。如果没有证监会阻止，项目方原计划招募 499 个投资人，募集 2.495 亿美元投资款及 2070 万美元元发行费。

一个 29 岁的年轻人有这么大的能量忽悠老于世故的中国富豪吗？更合理的说法是，这些人是被“美国梦”的光环炫晕了。

骗局的开始要追溯到两年前。2011 年 9 月，EB-5 项目芝加哥会议中心在北京的首发仪式上，站台的伊利诺伊州州长让投资者对项目的安全性很有信心。但结果证明，该项目与政府的关系并非外人所想的

那样可靠。州长、安晟和移民捐客们热情洋溢的宣讲听上去很美，但项目的疑点很快就浮出水面。

曾任芝加哥会议中心项目中国唯一首席代理的世贸通移民机构，在项目首发一个月后退出推广，终止与芝加哥会议中心项目方的合作。“一些核心文件问他们要了好几次都没发过来，我们觉得有问题。”世贸通方面告诉记者。

更离谱的是，宣称 2012 年开工的项目连建设许可证都迟迟未办。一些专业人士查阅芝加哥动工许可资料库发现，从 2006 年至今，在项

目所在的 8201 W Higgins 地址上，有关工程的许可证共有 5 条，包括内部装修许可、为动工仪式建设的简易帐篷许可、清拆一个 2 层高楼宇的许可等，并没有建设会议中心的许可证。

“骗子公司”全家加入 这个 29 岁的印度裔年轻人是何许人也？在两年前北京的一场美国投资移民芝加哥会议中心项目的发布会上，安晟和中国移民公司代表、芝加哥会议中心项目中国区负责人一起

投资人拿钱赌绿卡

“投资移民可以分为投资和移民两块来看，移民身份是对投资的一种嘉奖，是附带部分。如果是抱着投资的心态去做这件事，应该以理性眼光去审核和分析项目，考虑它的收益率，回本年限和风险系数。”业内人士介绍，但事实上投资者很难去分析考察，上百页的移民项目英文文件，看得人如置身云雾，一般人只能听移民公司解释，或者委托专业的外资移民律师。

于是很多人干脆不再抱着投资心态去做这件事。一些投资人想着情愿亏 50 万美元，拿这个钱买移民身份。这时候投资移民就不再是种投资，而是一种买卖。但是这和普通的买卖不同，可能出现“卡财两空”，因为移民成败有个附加条件——就业率。所以即便你有勇气损失这 50 万美元，也可能拿不到绿卡。

EB-5 在实践中渐渐变质，投资人拿 50 万美元赌一个移民身份，赌项目两年内不倒闭，达到就业率，就是成功。而基金冲着赌博去设计投资品。芝加哥会议中心的骗局就是一种双向迎合，投资者和项目方双边对风险的认识走到极致，欺诈就出现了。任蕙兰(更多精彩内容请阅读最新出版的《新民周刊》杂志)

EB-5 投资移民项目“芝加哥会议中心”实为骗局

29岁青年“忽悠”中国富豪

目所在的 8201 W Higgins 地址上，有关工程的许可证共有 5 条，包括内部装修许可、为动工仪式建设的简易帐篷许可、清拆一个 2 层高楼宇的许可等，并没有建设会议中心的许可证。

发经验”。公司的 COO，则是老赛希的表兄弟。

安晟曾向《芝加哥论坛报》表示，他到中国要坐 13 个小时的班机，后来来了 6 次，除了在上海、北京以外，还勤奋地在中小城市推介自己的项目。他说，游说别人去冒险是个艰难的战斗。

其实安晟不是个高明的骗子，很多专业律师和媒体记者都窥出了破绽，但他却成功地忽悠了很多人，因为移民中介总是适时地为这个年轻人“补台”，并将一切质疑归结为竞争对手陷害。

一项由 6700 多名实名注册的基层打工者参加的网络调查显示——

54.7%打工者希望成新市民

在工作的城市落户(37.2%);子女不能在现居住地上学并参加高考(36.3%);老板不帮自己缴社保金(30.6%);找不到适合的娱乐项目(20.6%)等。

在对当前打工城市的看法上，57.8%的人认为只是“打工赚钱的地方”，39.4%的人“不愿意再待下去”，22.8%的人认为“可以实现个人理

想”，17.5%的人“愿意留在这里”，12.2%的人“找到家的感觉”。

城市创造什么样环境才能让打工者留下来? 68.8%的人首选“提供职业技能培训和指导”;67.8%的人希望“享受和城市居民一样的养老、生育等社保待遇”;66.9%的人期待“能申请住进保障房或公租房”。接下来还包括:有和企业进行工资谈判的渠道

(60.5%);解决子女在身边上学的问题(52.2%);消除歧视观念(48.6%);放宽城市落户政策(45.8%);实现社保转移接续(44.9%);企业解决用工短期化问题(35.7%);娱乐活动的消费能降低(33.0%);能在工作城市参与选举(31.1%);多提供一些有趣的社会活动(26.6%)等。

中国青年报(王聪聪)

治乱「良方」为何遭遇「执行难」

代表委员为实名制「落到实处」支招

近年来，针对群众意见集中的一些社会领域内的乱象，有关部门推出了实名制举措。但是执行过程中遭遇“上有政策、下有对策”。部分代表委员认为，将实名制落到实处，还需进一步抓监督、抓惩治。

预付卡实名制

【百姓心声】北京市民谢女士说：“经常在商场看到有人拿各种购物卡进行价值不菲的消费，这里面隐藏着多少腐败？”

【委员回应】全国政协委员、海南儋州市副市长郑钢说，相关法规和管理规章的出台可保证预付卡市场有法可依，如果相关规定得不到落实，那么目前对预付卡的管理，本质上是一种社会公共资源的浪费。

看病实名制

【百姓心声】北京市民陈俊说，大医院网上预约挂号几次都没有成功。“听说是‘号贩子’将自己或亲朋好友的孩子信息提前输入电脑，一旦放号，立即同时行动。”

【代表回应】全国人大代表、贵州省人民医院普外科主任张忠民表示，解决“挂号难”问题，一方面要继续落实并细化实名制，同时应尽快培育更多更好的优质医疗资源，让老百姓看病不难。

网吧实名制

【百姓心声】海口市民顾志斌说，对于一些网吧经营者在实名制问题上的明知故犯，一些稽查部门在检查时往往是一阵风。

【代表回应】全国人大代表、海南大学校长李建保说，“对不执行规定的网吧经营者要有力度的具体处罚措施，对管理部门的行政不作为也要加大处罚力度。”

据新华社(傅勇涛 王橙澄 华晔迪)

拍卖公告

中国拍卖行业AAA资质
鲁银拍公字[2013]第14号

受青岛海事法院委托，我公司定于2013年3月22日10时在青岛海事法院司法拍卖厅(山东省青岛市云岭支路3号)公开拍卖：塞恩重工有限公司在上海炫海进道集装箱有限公司所持有的60%股东部分权益，参考价人民币80万元。

拍卖标的自公告之日起在标的所在地公开展示。

有意竞买者，请于2013年3月21日16时前将竞买保证金20万元汇至青岛海事法院指定账户，保证金以到达指定账户为准，并持有效证件及保证金收据于2013年3月22日9时至10时到拍卖地点办理竞买手续。竞买不成功者，保证金于拍卖会后按有关规定全额退还(不计息)。

与标的相关的优先购买权人，请于2013年3月19日前向青岛海事法院提供合法、有效的优先购买权相关证明资料。

联系电话：0531-88922898 18660276966
监督电话：13335108788
公司地址：济南市高新区舜华路2000号舜泰广场8号楼2202室
网址：www.sd-yinxing.com

山东光彩银星拍卖有限公司
二〇一三年三月六日

在“2013 中国公共服务小康指数”调查的 15 个城市中，北京、上海、杭州面临的“打车难”问题最为突出。

《小康》调查显示，对于您所在的城市是否存在“打车难”现象这一问题，46.9%的人给出了肯定的答案，否认者为 43.8%，还有 9.2%的人表示“不清楚”。哪些城市的打车难问题最突出呢？北京和上海这两个城市“当仁不让”地排在了前两位；列第三位的是被老百姓吐槽为“人美，景色美，但是人很多，打车很困难，下午 4 点左右打车更是难上加难”的杭州；排在第四位的深圳也是一线城市；于 2011 年 4 月 30 日开始实施“出租车错时交接班”的南京也跻身了“打车难”城市排行榜的前五位。

中国社会科学院马克思主义研究院经济与社会建设研究室主任、《公共服务蓝皮书》执行主编钟君则从另外三个方面

“打车难”成为城市流行病

近五成受访市民认为打车难 京沪杭最难

分析了打车难的原因。“第一，绝对供给不足，住建部要求每万人有二十辆出租车，现在北京有三十多辆，上海有二十二辆，广州有三十多辆，都是超过这个标准的，但是很多城市只有十辆左右，并不符合这个要求，绝对数量少，所以打车难。第二是相对供给问题，现在有一个怪现象，北京出租车的空驶率是 40%，但还是那么多人打不到车，车找不到人，人找不到车，是信息不对称的问题。第三是最重要的根源性问题，即利益供给不平衡，出租车司机挣不到钱，挣不到钱又包含三个比较重要的原因，即出租车的份钱过高导致司机没有动力、交通拥堵时间段太多导致时间成

本过高、恶劣天气频率越来越高导致出租车出车风险越来越大。”

在钟君看来，“打车难”这个城市流行病也是可以治愈的，他开出了几个“药方”——

增加出租车数量；通过技术、科技、GPS 定位、智能手机系统等方法解决信息不对称的问题；真正贯彻落实工资集体协商制度，适当降低份钱，按照运营时间或运营区域的不同，适当提高出租车运价，从而降低时间成本，改善司机挣不到钱的状况，并设立专门的出租车保险，降低恶劣天气出租车司机的出车风险。

《小康》杂志